



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

郭声琨在天津调研并与部分中央督导组和省市党委政法委负责同志座谈交流时强调 坚 加 大 力 度 扎 实 实 推 进 政 法 队 伍 教 育 整 颠 持 以 党 的 政 治 建 设 为 统 领

新华社北京电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨10月25日在天津调研时强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党中央决策部署，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，充分认识开展政法队伍教育整顿的重要性、必要性、艰巨性，进一步增强责任感、紧迫感，坚持以党的政治建设为统领，加大力度扎实推进教育整顿，取得党和人民满意的实际成效。

中共中央政治局委员、天津市委书记李鸿忠一同调研。

郭声琨来到南马路交警大队，详细了解便民服务和交通管理等情况，听取办事群众的意见建议。他指出，政法干警来自人民、服务人民，要怀着对群众的深厚感情，严格执法、文明执勤、热情服务，深入开展“我为群众办实事”实践活动，着力解决群众急难愁盼问题。既要用好现代科技手段，也要坚持和发扬行之有效的传统工作方法，让群众感到干警就在身边、安全和服务就在身边。

在天津市高级人民法院，郭声琨察看诉讼服务和审判执行管理工作。他强调，要深化政法领域改革，加强执法司法权制约监督，进一步提升执法司法质量、效率、公信力，努力让人民群众在每一个执法司法案件中感受到公平正义。要着力整治执行领域突出问题，打通实现公平正义的“最后一公里”。

调研期间，郭声琨与中央第一、第二督导组和北京、天津、河北、辽宁党委政法委负责同志座谈交流。郭声琨强调，要旗帜鲜明讲政治，毫不动摇坚持党对政法工作的绝对领导，严守党的政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，坚决做到“两个维护”。要采取有力措施，坚决清除害群之马，彻底肃清流毒影响，不断净化政治生态。要坚定不移正风肃纪反腐，扎实推动案件线索及时高效办理。要把建章立制与查纠整改一体推进，不断完善制度，坚决执行制度，努力做到抓源治本、常治长效。要更加精准有效进行督导，适时开展“回头看”，进一步压实责任，确保教育整顿走深走实。要坚持统筹兼顾，持续推动教育整顿与安保维稳等重点工作有机结合、互促互进。

唐山：“公安+社团”推进反电诈宣传

河北法制报 10月27日讯 (记者 吴艳丽)今天，唐山市公安局反电信网络诈骗中心与市老科学技术工作者协会法律分会将充分发挥各行业专业优势，在反电信网络诈骗法治宣传领域深度合作，通过系列宣传活动，共同构建反诈宣传活动平台，揭示各类电信网络诈骗惯用套路，增强群众识骗、防骗、拒骗意识和能力，压降电信网络诈骗案件发案数，力争实现宣传工作无盲区、全覆盖，守护好人民群众的“钱袋子”。

按照合作框架协议，唐山市公安局反电信网络诈骗中心



为全面提高中小学生法治意识和法律素养，自10月15日以来，廊坊法治宣教中心联合廊坊市广阳区教育和体育局等单位，组织辖区中小学生分批走进该中心开展专题法治教育活动。学生们在关爱青少年展厅齐声朗诵《少年中国说》，跟随讲解员走进明德书院，在市禁毒教育基地参观，增强了尊法守法意识，筑牢了法治思维，受益匪浅。图为10月25日，学生们在该中心参观学习。

刘百新 孟玥 摄

2021年前三季度全国纪检监察机关处分41.4万人 包括22名省部级干部

新华社北京电 (记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站10月26日消息，中央纪委国家监委通报2021年1月至9月全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2021年1月至9月，全国纪检监察机关共接收信访举报284.2万件次，立案47万件，处分41.4万人，包括省部级干部22人，厅局级干部2058人。

通报显示，2021年1月至9月，全国纪检监察机关共接收信访举报284.2万件次，处置问题线索136.4万件，谈话函询25万件次，立案47万件，处分41.4万人(其中党纪处分34.5万

人)。处分省部级干部22人，厅局级干部2058人，县处级干部1.7万人，乡科级干部6万人，一般干部6.7万人，农村、企业等其他人员26.8万人。

根据通报，2021年1月至9月，全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共147.4万人次。其中，运用第一种形态批评教育帮助105.3万人次，占总人次的71.5%；运用第二种形态处理32.2万人次，占21.9%；运用第三种形态处理4.6万人次，占3.1%；运用第四种形态处理5.2万人次，占3.6%。

民有所呼 我有所应 ——我省法院扎实推进“我为群众办实事”实践活动纪实



奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

□ 河北法制报记者 李胜男

民有所呼，我有所应。第二批政法队伍教育整顿开展以来，我省法院深入开展“我为群众办实事”实践活动，以问题为导向为牵引，不断创新工作举措，回应人民群众对美好生活的向往与追求，用心用情用力解决群众的烦心事、基层的困难事，以务实之举凝聚民心、赢得口碑。

“利剑出鞘” 维护当事人胜诉权益

10月21日5时30分，天色未亮，乡村城市都还在沉睡中。“全省法院‘集中执行百日攻坚’统一行动现在开始！”随着省法院党组成员、执行局局长任

晓刚的一声令下，全省三级法院5578名执行干警即刻行动，奔赴1396个执行现场，全省法院统一执行行动拉开帷幕。

此次全省范围的统一执行行动在我省法院历史上尚属首次。广大执行干警坚持文明执行、规范执行，针对金钱给付、行为履行等不同案件类型，全面开展执行攻坚。截至当日12时，全省各级法院共拘传被执行人845名、拘留被执行人103名，当事人达成和解390件，被执行人自动履行364件，执行到位金额1812.95万元，执行到位金额7268.12万元，有力震慑了被执行人，维护了胜诉当事人的合法权益。

此次全省法院统一执行行动，是省法院在全省法院部署开展“集中执行百日攻坚”专项行动中的一次统一行动，也是深入开展“我为群众办实事”实践活动的一项重要举措。活动开展以来，全省各级法院以分散执行和集中执行相结合的方式，分片分块拉网清底执行，各地捷报频

传，社会反响强烈。

省法院还坚持提升智能化监管水平与开展终本案件核查活动相结合，启动全省法院“涉法涉诉信访化解攻坚行动”，主动接受监督，以活动开展促进为民措施落地落实，以实际行动解决人民群众“急难愁盼”问题。

开门整顿 积极回应群众诉求

开展“我为群众办实事”问卷调查活动，问需于民、问计于民，征求人民群众对全省法院的意见建议；召开队伍教育整顿征求意见座谈会，全省“两代表一委员”等受邀座谈，就强化对下业务指导、充分运用信息化手段、方便实现律师权益等方面提出意见建议；省法院强化调研走访，各位院领导带着问题分赴各地开展调研活动，深入基层倾听基层意见和群众声音……省法院坚持开门纳谏，充分听取民意。

对征集到的问题及意见建议，省法院认真梳理，分门别类

形成任务清单，进一步完善和充实践行爱民服务20项措施和机关40条措施的具体举措，积极回应群众期待需求。通过中央督导组反馈、第一批教育整顿发现、“我为基层解难题”活动征求意见座谈会等各种渠道，省法院梳理确定出一批长期困扰基层法院工作的突出问题，并细化“我为基层解难题”活动工作方案，积极推动解决。

省法院坚持把群众满意度作为检验教育整顿成效的标准，做到教育整顿受群众监督、效果让群众评判，以执法司法为新的形象新面貌取信于民。

升级诉服 服务更加便捷高效

“通过12368平台联系法官更便捷高效。”保定律师崔志宏说，以往因工作事宜找法官经常苦于没有联系方式，只能在业内律师群里求助，现在拨打12368诉讼服务热线，平台对身份信息和案件信息双重认证后，能直接联络到案件的承办法官。

(下转第2版)



10月26日，到石家庄市中级人民法院参加庭审的某律师事务所李律师对该院设立开庭等候区的举措赞不绝口。前不久，石家庄中院在审判大楼一楼大厅设置开庭等候区，合理增设座椅，配置值班人员，安装庭审对讲呼叫系统，改变了过去参加庭审的诉讼当事人需分时段进入审判区域的方式，既保证了审判区域井然有序，又为等待开庭的诉讼当事人提供了舒适的等候环境，彰显了法院“司法为民”的服务理念。图为石家庄中院法警对进入开庭等候区的李律师做引导工作。

河北法制报记者 张哲 摄

冬奥倒计时100天

河北消防隆重举行安保誓师大会

河北法制报讯 (记者 梁燕)10月26日，在张家口冬奥赛场，河北省消防救援总队隆重举行决胜2022年冬季奥运会消防安保百日誓师大会。

大会现场，写有“牢记初心关键时刻显忠诚；担当使命护航冬奥誓打赢”的条幅格外醒目，6面冬奥消防安保突击队队旗迎风招展，由200余名消防指

战员组成的方阵队伍精神抖擞、英姿勃发，20余部消防车辆整齐排列、蓄势待发。

誓师大会在雄壮的《义勇军进行曲》中拉开序幕，省消防救援总队总队长刘海龙为6支消防安保突击队授旗并作誓师动员讲话。其间，省消防救援总队副总队长巩玉斌宣读了冬奥各场馆消防安保负责人的任职命

令，张家口支队、增援支队和场馆消防安保负责人代表分别作表态发言；全体参会代表在“同舟共‘冀’、勠力同心，奋力夺取冬奥消防安保全面胜利”主题墙下签字，作出“冬奥有我用我必胜”的庄严承诺。

会议要求，全省消防救援队伍要牢记初心使命，始终站在讲政治的高度，时刻紧绷安全这根

弦，严格落实“一任务一方案、一场所一对策”，完善灭火救援预案，优化执勤点位设置，细化作战力量编成，开展“秒级响应”“全要素”等拉动演练，坚持火灾防控最高标准，以不间断的隐患排查整治和消防宣传教育行动，打造赛区消防安保的铜墙铁壁，全力实现冬奥赛“零隐患、零火情”的工作目标。

会议要求，全省消防救援队伍要牢记初心使命，始终站在讲政治的高度，时刻紧绷安全这根

破获刑事案件同比上升31.63% 处查治安案件同比上升46%

秦皇岛警方“八大攻坚战”成效显著

河北法制报 10月27日讯 (记者 刘波)今天，记者从秦皇岛市公安局获悉，该市公安机关9月26日全面打响“八大攻坚战”以来，广大公安民警顽强拼搏、昼夜奋战，向各类违法犯罪发起凌厉攻势，取得了显著效果。

据秦皇岛市公安局相关负责人介绍，一个月来，秦皇岛市两级公安机关坚持问题导向，压实主体责任，全面打响“八大

攻坚战”，以高压态势严打重大犯罪案件。公、检、法三部门联合发布通告，敦促在逃人员投案自首，实现“漏网之鱼”专项行动目标逃犯全部清零。扫除丑恶，连续端掉多个黄赌犯罪窝点。铲除毒瘤，集中抓捕查处了一批涉毒人员。全面清剿，集中收网打掉多个传销犯罪团伙。回应民意，对电信网络诈骗犯罪发起猛烈攻势，共侦破电信网络诈骗案件158起、

同比上升8.3倍，其间破获该市首起银行内部人员帮助信息网络犯罪活动案件。保障民生，针对多发性侵财犯罪，坚持民意导向，深入开展“破小案、保民生”专项会战，全力打现案、挖积案、查隐案、破串案，通过侦查摸排、蹲坑守候，力求打深打透、不留余罪。

据统计，9月26日以来，秦皇岛市公安机关共立刑事案件683起、同比下降20.77%，破案

412起、同比上升31.63%，抓获犯罪嫌疑人301人、同比上升28.63%，抓获网上在逃人员50人、同比上升38.89%；共受理治安案件1812起、同比下降2.4%，查处476起、同比上升46%，处理517人、同比上升超50%。在公安机关严厉打击下，一系列长期扰乱秦皇岛市社会治安的突出问题得到解决，为建设一流国际旅游城市、打造安全韧性的秦皇岛打下了坚实基础。